«Музыкотерапия в праздничном зале».

Муз.рук.Г.В.Алексютина.

сказочного Январь -месяц волшебства. Ha музыкальных январских занятиях я стараюсь, как можно больше времени посвятить знакомству классической музыкой. И, конечно, в зале их всегда ожидает какой-нибудь приятный сюрприз. Вот и сегодня ребятишек старшей группы У елочки поджидал необычный сказочный персонаж балета ИЗ П.И. Чайковского Щелкунчик!

Удивительно нежная музыка встречала ребят в зале, яркие огоньки на елке приглашали всех устроиться возле нее на ковре и ждать, что же произойдет. На экране появился странный гость в черном плаще и каком-то необычном колпаке. Это был фокусник Дроссельмейер. В его руках были красивые игрушки, и среди них забавная, причудливая кукла, умеющая раскалывать орехи. Это подарок для девочки Мэри – Щелкунчик.





Ребята внимательно слушали мой рассказ про новогоднюю историю о борьбе добра со злом по сказке немецкого писателя Гофмана «Щелкунчик», по сюжету которой русский композитор П.И.Чайковский написал прекрасный балет. Фрагменты этого музыкального

произведения сопровождали сказочное повествование. Вот сцена «Подрастания елки»: музыка помощью оркестра, постепенно усиливаясь, становится все громче, ярче, решительнее. Этот прием называется «крещендо». Следующая сцена «Танцы кукол»: и дети



прослушали и увидели фрагменты балета, танцевальные номера «Трепак», «Танец пастушков», «Испанский танец». Очень впечатлила ребят музыка из сцены «Сражения»: под настороженные, твердые, грубые звуки в низком регистре дети увидели на экране, как изо всех щелей комнаты стали выползать мыши, а Щелкунчик созвал свое войско, и началась битва с мышиным Королем.

Но когда сражение закончилось победой над мышиным войском, Щелкунчик превратился в прекрасного принца, а девочка Мэри в настоящую принцессу, и вместе они отправились в сказочное королевство Конфетенбург. Нежная волшебная мелодия перенесла нас к Хозяйке сказочного сахарного дворца фее Драже! И дети с огромным удовольствием исполнили «Вальс цветов».



Это один из заключительных номеров балета, который передает тожество, чувство

счастья, которое охватило основных героев сказки Мэри и принца Щелкунчика! В такие моменты жалко всегда расставаться с музыкой, но наши музыкальные гостиные еще не раз устроят встречи с ребятами.



Ну, а ребята средней группы встретились в нашем зале с другой неожиданной гостьей —Бабой-

Ягой. Она услышала, что про нее говорят, и прилетела на своей метле. Ребята познакомились с музыкальными произведениями Чайковского «Баба-Яга» и Мусоргского «Избушка на курьих ножках». А потом вместе с Бабушкой-Ягой они поиграли в веселые смешные игры!





